

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года)

Совет Министров Союза СССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года) на сумму 12 миллиардов рублей сроком на 5 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственным и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года).

На благо Родины

Вчера, в 7 часов вечера, по радио было передано сообщение о выпуске и условиях Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года).

Сообщение о выпуске нового займа встречено тружениками Прибайкалья, как и всем советским народом, с огромным воодушевлением. И это понятно. Советские люди знают, что средства от займа пойдут на дальнейшее развитие народного хозяйства страны и будут способствовать успешному осуществлению задач, поставленных XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Новый государственный заем выпущен сроком на 5 лет на сумму 12 миллиардов рублей, т. е. почти в три раза меньше суммы займа, размещенного в 1956 году.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О государственных займах, размещаемых по подписке среди трудящихся Советского Союза», принятом 19 апреля 1957 года, отмечается, что государственные займы в социалистическом строительстве сыграли большую и славную роль. В годы первых пятилеток займы помогли Советскому государству построить Магнитогорский металлургический комбинат и ДнепрогЭС, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Московский и Горьковский автомобильные заводы, Уралмашзавод, Ростсельмаш и многие другие крупные предприятия, новые города, железные дороги, машинно-тракторные станции, совхозы.

Важную роль сыграли займы в годы Великой Отечественной войны. Они покрыли около 15 процентов всех военных расходов страны.

В послевоенный период займы способствовали быстрому восстановлению и развитию народного хозяйства СССР. В течение пятой пятилетки наш народ дал займы государству сумму, равную стоимости пятнадцати Куйбышевских ГЭС.

В этом — наглядное свидетельство величия советских людей, творцов новой жизни. У советского человека интересы общества, государства всегда стояли и стоят на первом месте. Вот почему советские люди, порой ограничивая свои личные потребности, отдавали свои трудовые сбережения с чистым сердцем на благо Родины.

Но займы не могут существовать вечно. Партия и правительство, по предложению трудящихся нашей страны, приняли постановление прекратить, начиная с 1958 года, дальнейший выпуск государственных займов, размещаемых по подписке среди населения, проведение тиражей выигрышей ранее выпущенных займов и отсрочить на 20 лет погашение облигаций этих займов.

Выпуск нового займа 1957 года вызывается тем, что в Государственном бюджете на 1957 год предусмотрены определенные доходы от займов, а прекращение тиражей выигрышей и отсрочка тиражей погашения не возмещают этих доходов.

Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего аймака горячо поддержат это важное мероприятие и единодушной подпиской на заем помогут родному государству усилить темпы промышленного и сельскохозяйственного производства, жилищно-бытового и культурного строительства, укрепить оборонную мощь Советской Родины.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (1028) | Среда, 15 мая 1957 г. | Цена 10 к.

У С Л О В И Я

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 г.)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года) выпускается на срок с 1 ноября 1957 г. по 1 ноября 1962 г.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 220.001 по № 240.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10)

выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за пятилетний срок займа из расчета 2 процента в год.

В течение пятилетнего срока займа выпрыгивает 6 процентов всех облигаций, а остальные 94 процента облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5 000, 1 000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение пятилетнего срока займа производится пять тиражей выигрыша — по одному тиражу ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1958 года, в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

| Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоим. облигации | Количество разыгрываемых выигрышей | |
|---|------------------------------------|-------------------|
| | в одном тираже | во всех 5 тиражах |
| 5 000 рублей | 2 | 10 |
| 1 000 рублей | 20 | 100 |
| 500 рублей | 300 | 1 500 |
| 200 рублей | 11.678 | 58.390 |

Общее количество выигрышей 12 000
Общая сум. выигрышей (в руб.) 2. 515. 600 | 60 000 | 12. 578. 000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости, начиная с 1959 года, в течение четырех лет, остающихся до конца срока займа. Из каждых 100 миллионов рублей займа выкупаются облигаций на 23.500.000 рублей ежегодно.

Номера серий погашаемых (выкупаемых) облигаций определяются тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

В 1959—1961 годах проводится по два тиража погашения, а в 1962 году один тираж погашения. Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1962 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1963 года; по истечении этого срока, облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

„ЧТОБЫ КРАШЕ БЫЛА НАША РОДИНА!“

* С большим воодушевлением подписываются на новый заем колхозники сельхозартеля «Заветы Ильича». Первыми в колхозе начали и закончили подписку работники молочно-товарной фермы.

—Чтобы краше была наша Родина! — сказала учетчик Еле-

на Боркина и подписалась на 150 рублей.

Ее примеру последовали доярки Прасковья, Анастасия и Клавдия Насиновы, телятница Маринна Дубинина, зав. фермой Яков Вершинин и другие.

* Как только по радио передали сообщения о выпуске по-

Завершили сев

ранних зерновых культур

Вчера вечером колхозники сельхозартеля имени Сталина в содружестве с механизаторами тракторной бригады Михаила Подкорытова завершили сев ранних зерновых культур. Всего посеяно 780 гектаров пшеницы и яровой ржи, из них более половины гектаров засеяны перекрестным способом.

Закончили сев ранних зерновых культур также механизаторы тракторной бригады Георгия Леонова, работающей на полях колхоза имени Маленкова. Они засеяли свыше 700 гектаров.

Важная задача

механизаторов

При заключении договора на производство тракторных работ в 1957 году колхозники сельхозартеля имени Хрущева просили механизировать работы по возделыванию овощей, так как из-за недостатка рабочей силы колхоз не в состоянии своевременно и качественно выполнять все агротехнические требования. Из-за плохой механизации мы собираем низкие урожаи, колхоз несет убытки, а население не получает своевременно и в нужном количестве необходимых овощей.

Представитель МТС по заключению договора тов. Зубенко Ф. Т., на наше требование полнее механизировать работы по выращиванию овощей, ответил:

— Можете писать и утверждать что хотите, но мне главный агроном МТС т. Жарников сказал, что объем всех видов работ устанавливает МТС и изменять что-либо мы не будем.

— В МТС нет машин для механизации работ по возделыванию овощей, да для нас и не выгодно, — дополняет т. Зубенко. — Затраты большие, а в переводе на мягкую пахоту получается мало.

В МТС действительно мало техники для возделывания овощей, но почему же механизаторы не займутся сами изготовлением простейших машин, облегчающих труд колхозника и повышающих урожайность овощей. Ведь могут же наши механизаторы позаимствовать конструкторские чертежи таких машин у соседних хозяйств, ну хотя бы в учебно-опытном хозяйстве зооветинститута. Здесь есть чему поучиться. В учебно-опытном хозяйстве хорошо и просто решен вопрос по изготовлению гряд на огородах. Для этой цели они используют тракторный окучник и бороны „зиг-заг“, а также культиваторы КРН-4,2. Переоборудованным культиватором можно изготавливать не только гряды, но и производить посев, подкормку и между-рядную обработку. Переоборудование несложное, и эта работа по плечу механизаторам Итанцинской МТС.

Мы ждем от коллектива МТС действенной помощи в деле механизации трудоемких работ, а не только гектары мягкой пахоты.

Ю. Маньков,

председатель колхоза имени Хрущева.

вого займа, в правлении колхоза «Свободный путь» собрались рыбаки. Началась подписка.

Первым подписался рыбак Михаил Гребенщиков. Он дал займы государству 150 рублей своих сбережений. Через час подпиской было охвачено более половины всех колхозников.

* «—Говорит Мсква!» . И сразу в конторе Еловского комбината, где собралось около 40 человек рабочих, стало тихо. Передовалось постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа.

Через полчаса более 30 рабочих комбината дали займы Советскому государству более 26 тысяч рублей.

* Первыми завершили подписку и всю сумму внесли наличными колхозники сельхозартелей им. Молотова и им. Чкалова.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР

9 мая седьмая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. На утреннем совместном заседании обеих палат продолжалось обсуждение доклада **Н. С. Хрущева** о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Первым в прениях выступил депутат **Т. Ульджабаев** (Таджикская ССР). Он поставил вопрос о создании завода по производству запасных частей к сельскохозяйственным машинам, авторемонтной базы для обеспечения нужд среднеазиатских республик, говорил о необходимости лучше использовать богатые недра Таджикистана. Оратор сообщил о некотором опыте Таджикистана в сокращении управленческого аппарата. За последние три года здесь сокращено девять тысяч штатных единиц, что дает свыше ста миллионов рублей экономии в год. Тов. Ульджабаев горячо поддержал мероприятия, намеченные в докладе тов. Хрущева.

Депутат **А. Ф. Засядько** (Украинская ССР) подчеркнул в своем выступлении, что в отличие от министерств Совнархозы будут иметь гораздо более сложное и многоотраслевое хозяйство. Необходимо расширить права руководителей предприятий и строений.

Коренной перестройке, заявил тов. Засядько, должна быть подвергнута также работа Министерства финансов и его органов на местах. Депутат Засядько высказался за то, чтобы такие союзные министерства, как химической промышленности, машиностроения, металлургической, угольной промышленности были влиты в Госплан на правах его отделов.

Депутат **М. А. Янов** (РСФСР) остановился на структуре управления промышленностью и строительством в Российской Федерации. Здесь намечено создать 68 Совнархозов, в ведение которых предполагается передать предприятия, объем валовой продукции которых составляет около 75 процентов общего выпуска промышленной продукции на территории РСФСР. Тов. Янов высказался за то, чтобы в Российской Федерации было создано одно строительное министерство, на которое следует возложить руководство специализированными монтажными организациями общереспубликанского значения.

Что касается министерств РСФСР, предусматриваемых в проекте Закона, — черной металлургии, цветной металлургии, угольной, нефтяной, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности,

— то руководство названными отраслями промышленности, сказал оратор, будет лучше обеспечено непосредственно Совнархозами при централизованном планировании этих отраслей.

Депутат **А. Ю. Снечук** (Литовская ССР) внес ряд конкретных предложений по перестройке управления промышленностью и строительством. Он сказал, в частности, что было бы целесообразно председателю Совнархоза и его заместителям ввести в состав Совета Министров республики.

На утреннем заседании была образована комиссия Верховного Совета СССР для рассмотрения внесенных на сессию предложений об изменении и дополнении проекта Закона о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством и проекта Закона о внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР. В составе комиссии — 66 депутатов Верховного Совета СССР. Председатель комиссии — депутат **Н. С. Хрущев**.

В тот же день состоялось вечернее заседание.

На совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили также депутаты **М. М. Привалов** (Кемеровская область), **С. А. Говмасын** (Армянская ССР), **А. А. Мюрисеп** (Эстонская ССР), **А. Суеркулов** (Киргизская ССР), **З. Н. Сабитова** (Казахская ССР), **С. Бабаев** (Туркменская ССР), министр промышленности продовольственных товаров СССР депутат **В. П. Зотов**, председатель ВЦПС депутат **В. В. Гришин**, секретарь ЦК ВЛКСМ депутат **А. Н. Шеленин**, вице-президент Академии наук СССР депутат **И. П. Бардин** и другие.

В конце вечернего заседания председательствующий сообщает, что от группы депутатов Верховного Совета СССР поступил запрос правительству СССР относительно того, как в настоящее время обстоит дело с достижением международного соглашения о прекращении испытаний атомного и водородного оружия.

Запрос подписали депутаты **В. Гришин**, **А. Корнейчук**, **А. Сембаев**, **В. Амбарцумян**, **Л. Левон**, **П. Быков**, **Г. Буркацкая**, **А. Шеленин**.

Десятого мая в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание седьмой сессии Верховного Совета СССР.

С заключительным словом выступает Первый Секретарь ЦК КПСС депутат **Н. С. Хру-**

щев, тепло встреченный депутатами и гостями.

Верховный Совет СССР единогласно принимает Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством, затем единогласно принимается Закон о внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые после шестой сессии.

В связи с запросом группы депутатов Правительству СССР по вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и за осуществление любого шага, который облегчил бы решение этой задачи и способствовал бы устранению угрозы атомной войны со всеми ее тяжелыми последствиями для народов. После выступления ряда депутатов, депутат **Н. В. Попова** (РСФСР) по поручению Комиссии по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей вносит на рассмотрение сессии проект Обращения Верховного Совета СССР к Конгрессу Соединенных Штатов Америки и Парламенту Великобритании.

Верховный Совет единогласно принимает постановление по запросу группы депутатов о мерах по прекращению испытаний атомного и водородного оружия и заявлению Министра иностранных дел СССР. Также единогласно принимается предложение Комиссиями по иностранным делам обеих Палат Обращение Верховного Совета СССР к Конгрессу США и Парламенту Великобритании по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия.

Затем председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутат **Н. А. Мухитдинов** огласил текст приветственного послания Верховного Совета СССР Государственному Собранию Венгерской Народной Республики. Депутаты и гости встречают приветствие Верховного Совета СССР Государственному Собранию Венгерской Народной Республики и в его лице венгерскому народу продолжительными аплодисментами.

Повестка дня седьмой сессии Верховного Совета СССР исчерпана. Сессия объявляется закрытой. (ТАСС).

Баталова. Через свой пикет (Зырянский участок) они пропустили около 40 тысяч кубометров леса.

Коллектив итанцинских славячков борется сейчас за то, чтобы до 10 июня сбросить в воду еще 70 тысяч кубометров леса и проплавить его

Письма в РЕДАКЦИЮ

Мастер леса уходит на отдых

На днях коллектив Байкальского леспромхоза торжественно проводил на заслуженный отдых ветерана лесной промышленности мастера леса Михаила Корниловича Брагинцева.

Тов. Брагинцев в Байкальском леспромхозе проработал 25 лет. Проводя его на отдых, дирекция, партийная и профсоюзная организации наградили Михаила Корниловича почетной грамотой и выдали ему денежную премию. Коллектив леспромхоза пожелал т. Брагинцеву доброго здоровья и долгих лет жизни.

В. Лебедев.

Клуб открыли и закрыли...

Гремячинск — крупный рыболовецкий поселок. Здесь расположен рыбозавод, рыболовецкий колхоз «Свободный путь», рыбокооп. При колхозе и рыбозаводе имеются неплохие клубы, где можно было бы хорошо организовать культурно-просветительную работу. Но, к сожалению, оба клуба не работают.

Возьмем, к примеру, клуб рыбозавода. Это учреждение культуры открывается и закрывается по желанию секретаря комсомольской организации т. Богатых или заведующего клубом Старцева.

— Мы хозяева положения, — говорят эти горе-руководители. — Когда захочем — откроем и когда надо — закроем...

Группа молодежи.

Так не поступают, товарищ Шац

В семье без урода — говорит пословица. Среди коллектива Итанцинского леспромхоза есть некто Шац Александр Аронович. Он не прочь иногда призывать рабочих к честному исполнению своего гражданского долга перед государством, но сам к исполнению этого долга относится не честно.

В конце апреля я, по поручению сельсовета, предложила т. Шац погасить задолженность по самообложению за прошлый год.

— Рассчитывайтесь сами, а я не собираюсь, — грубо ответил он мне и понес такую ахинею, что мне и присутствовавшим гражданам стало стыдно за него.

Так т. Шац исполняет свой гражданский долг перед советским обществом.

П. Иванова,
зав. Коменским клубом.

Не допустить пожаров!

Лето — самый пожароопасный период. Вот почему важно тщательно подготовиться к этому периоду, усилить противопожарную охрану.

через Зырянский пикет к 15 июня.

С. Васильев.

Однако в колхозе «Заветы Ильича» противопожарной охране не придают должного значения. Иначе, чем можно объяснить, что колхозная кузница и склад горючего расположены в непосредственной близости друг к другу и рядом со школой и другими постройками. Кузница работает ежедневно, хотя в ней горно развалилось и нет вытяжных труб.

Ни начальник ДПД т. Зеленовский, ни правление колхоза до сего времени ничего не сделали, чтобы перенести кузницу и склад горючего в другое место.

Может быть им поможет старший пожарный инспектор т. Балдаев? **И. Вершинин,**
колхозник артели «Заветы Ильича».

Сколько же можно ждать?

Нас, продавцов, часто ругают за то, что мы не принимаем стеклянную посуду. Подобные претензии покупателей совершенно справедливы. Есть специальное разъяснение министерства торговли, в котором указывается, что все торговые предприятия в обязательном порядке должны принимать от покупателей не только вино-водочную посуду и стеклянные банки, но и флаконы из под одеколона, а за сбор посуды нам, продавцам, установлена определенная оплата.

К сожалению, никакой оплаты за сбор стеклянной посуды мы не получаем. Нам, продавцам, никак не могут начислить оплату еще за прошлый год, хотя заворот аймпотребсоюза т. Тарасов и работники базы, т. е. те, кто не занимается непосредственно сбором посуды, аккуратно начисляют себе и оплату и премиальные вознаграждения.

— Мне некогда заниматься вашей посудой! — сердито отвечает на наши просьбы бухгалтер Турунтаевского сельпо т. Барниова. И что странно, ее никто не может заставить произвести начисление: ни председатель сельпо т. Шилкин, ни правление аймпотребсоюза.

Сколько же еще можно ждать? **П. Седунова,**
продавец магазина №5.

За редактора
В. М. СЕДУНОВ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на II полугодие на газету
«ЗНАМЯ ПОБЕДЫ»

— орган Прибайкальского райкома КПСС и исполкома аймсовета депутатов трудящихся.
В связи с тем, что с 1 июля газета будет выходить три раза в неделю и на четырех полосах, подписная цена устанавливается следующая:

На один месяц — 1 р. 95 к.
На три месяца — 5 р. 85 к.
На полугодие — 11 р. 70 к.
На 12 месяцев — 23 р. 40 к.

Подписчикам, ранее оформившим подписку на весь год, следует произвести перерасчет на второе полугодие, исходя из новых подписных цен.

Лес идет!

Десятый день по реке Итанца идет лес — деловая древесина для Селенгинского шпалозавода. Сейчас в воде находится свыше 80 тысяч кубометров древесины, из них более 60 тысяч проплавлены в цент-

ральную запань. На шпалозавод поступили первые тысячи кубометров леса.

Среди славячков широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание навигации. Первенство в соревновании завоевал коллектив бригады Павла